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Les développements après une redemande à 2SA avec un saut 

 

 
L’ouvreur indique une main à priori régulière de 18-19 H, et dénie un fit 
4ème  de la majeure de réponse.  
 

Dans le système standard, la séquence 1/ – 1 – 2SA dénie quatre cartes 

à Pique et les développements classiques permettent de résoudre la grande 
majorité des cas. 
 
Si votre système peut cacher une majeure en annonçant 2SA, notamment les 
Piques dans la séquence précédente, il faut pouvoir retrouver ce fit en adoptant 
une des conventions suivantes : 

 La suite en Texas au palier de trois 

 Le check-back stayman à 3 

 Le check-back Stayman dans l'autre mineure 
 
 

Ma préférence : Les Texas au palier de 3 

 
 
 

1. LE SYSTÈME CLASSIQUE 

 L'annonce de l'autre mineure est conventionnellement une recherche 
de fit différé dans la majeure de réponse. 

 Le soutien de la mineure d'ouverture est naturel. 

 La répétition au palier de 3 de la couleur de réponse montre six cartes 
et un espoir de chelem (au moins 11 H). 

 L’annonce de l’autre majeure montre un bicolore 5-4. 

 L’annonce d’une nouvelle couleur au palier de 4 montre un bicolore 5-5. 

 3SA montre de 6 à 13 H, sans espoir de fit majeur 

 4SA : quantitatif, 14 H. 

 6SA : 15 à 17 H. 

 
 
  



2. LA SUITE EN TEXAS AU PALIER DE TROIS 

C’est de loin mon système préféré car il est facile à mémoriser et couvre à 
peu près toutes les mains. 

 Après une ouverture mineure, le répondant annonce 3 sur 2SA pour 
montrer une main intéressante, fittée dans l’ouverture sans cinq cartes 
dans sa majeure de réponse. L’ouvreur peut décourager le répondant 
par 3SA, sinon, il annonce ses forces. 

 Le Texas pour la majeure de réponse est obligatoire sans bon fit, 
permettant au répondant de passer ou de se décrire. 

 3, après la réponse de 1, montre au moins 5 cartes à et 4 ou 5 

cartes à . L’ouvreur rectifie à 3 avec 4 cartes à , à 3 avec 3 

cartes à  ou à 3SA sans 4 cartes à  ni 3 cartes à . Cette enchère 

promet au moins 10 H si vous jouez le jump à 2 pour montrer de 6 à 9 

H et cinq cartes à et quatre ou cinq cartes à . 

 3, après la réponse de 1, montre le singleton et 5 cartes à et 4-
3 en mineure. 

 3, après la réponse de 1, montre le singleton et 5 cartes à et 4-
3 en mineure. 

 Pour montrer un bicolore avec cinq dans la majeure de réponse, le fit 
4

ème
 dans l’ouverture et une main avec un espoir de chelem, le 

répondant utilise le Texas pour sa majeure de réponse puis fitte au 
palier de 4 la mineure d’ouverture. 

  Pour montrer un bicolore avec cinq dans la majeure de réponse, l’autre 
mineure 4

ème
 et une main avec un espoir de chelem, le répondant utilise 

le Texas pour sa majeure de réponse puis nomme au palier de 4 l’autre 
mineure. 

 L’annonce de l’autre mineure au palier de 4 montre un bicolore 5-5 
avec un espoir de chelem. 4SA de l’ouvreur est décourageant. 

 Avec un unicolore 6
ème

 et au moins un espoir de chelem, le répondant 
utilise le Texas et, s’il n’est pas fitté,  il répète sa couleur pour proposer 
le chelem ou il annonce l’autre majeure au palier de quatre pour 
imposer le chelem (artificiel)  

Si vous voulez simplifier, vous pouvez jouer que : 

 3 après une première réponse à 1 montre naturellement cinq cartes 
à Cœur et quatre cartes à Pique.  

 3 après une première réponse à 1 montre naturellement six cartes à 
Pique et un espoir de chelem.  



Résumé des possibilités 

Ouvreur Répondant  

1 1  

2SA ?  
 3 Fit de la mineure d’ouverture : bon fit  

 3 Texas  avec au moins 5-4 
 3

3
3SA 

4 

4

4 

Texas  avec au moins 5 cartes, faible ou fort 

Singleton  avec 5-1-4-3 en mineure 

Arrêt 

5-5, de chelem 

5-5, de chelem 

5-5, de chelem forcing 
 

 

Ouvreur Répondant  

1 1  

2SA ?  
 3 Fit de la mineure d’ouverture : bon fit  

 3 Texas  avec au moins 5-4 
 3 Texas  avec au moins 5 cartes, faible ou fort 
 3

3SA 

4 

4

4 

Singleton  avec 5-1-3-4 
Arrêt 

5-5, de chelem 

5-5, de chelem 

5-5, de chelem forcing 

 

 
 

 

Ouvreur Répondant  

1 1  

2SA ?  
 3 Bon fit de la mineure d’ouverture 

 3 Texas  avec au moins 5 cartes, faible ou fort 

 3 Quatre cartes à  et quatre cartes à  
 3 Singleton  avec 5-1-4-3 en mineure 

 

 



Ouvreur Répondant  

1 1  

2SA ?  
 3 Bon fit de la mineure d’ouverture 

 3 Texas  avec au moins 5 cartes, faible ou fort 
 3 Quatre  et quatre  
 3 Singleton  avec 5-1-4-3 en mineure 

 

1. Développements après le fit mineur à 3 

On l'utilisera avec un fit d'au moins quatre cartes dans la mineure d'ouverture, 
dans deux situations principales : 

 avec une main de manche et un singleton (pour s'assurer des gardes 
détenues par le partenaire) à partir de 8 H. 

 ou une main de chelem dans la mineure d'ouverture. Avec 12 H et plus 
l’enchère peut émaner d’une main régulière. 

 
L’enchère dénie, en principe, cinq cartes dans la majeure nommée au premier 

tour ni quatre cartes à Pique sur une réponse initiale de 1.  
 
Face à cette enchère de soutien, l'ouvreur nomme 3SA si aucun singleton de 
son partenaire ne le dérange. 
Sinon, il décrit ses forces dans l'ordre économique. 
 

 Sud S O N E  Nord 

 RD3 1 - 1 -  A982 

 X9 2SA - 3 -  3 

 AR32 3 - 3 -  DVX54 

 AD62 4 - 4 -  R74 

  4 - 6 -   

  - -     

3 : fit de la mineure d'ouverture. 3 force à . 3 force à , pas de 

force à ♥. 4 : effort de chelem. Etc… 

 

 

 Sud S O N E  Nord 

 AX5 1 - 1 -  D642 

 AR9 2SA - 3 -  7 

 RX52 3SA - - -  ADV93 

 RD6      V75 

3 : fit de la mineure d'ouverture. L'ouvreur nomme 3SA car aucun 
singleton de son partenaire ne le dérange. 

 
 

 Sud S O N E  Nord 



 74 1 - 1 -  AVX9 

 A96 2SA - 3 -  4 

 ARD76 3 - 3 -  X8543 

 AV4 4 - 4 -  R82 

  6      

3 : fit de la mineure d'ouverture. 3 force à . 3 : force à  et donc 
singleton ♥. Le déclarant, assuré de trouver 8 H en face, déclare le 
chelem ! 

  



2. Développements après 3, 3et 3 

 

Version compétition 

 

 
Répondant Ouvreur 

 1 

1
? 

2SA 
 

 

3 : Texas  avec au moins 5 cartes à 

< 3 : 2 ou 3 cartes à, non forcing (peu ou pas fitté) 

  > 3 : 5-4, de manche ou plus 

  > 3SA : choix de manche 

  > 4 : bicolore avec 5-4, espoir de chelem 

  > 4 : bicolore avec 5-4, espoir de chelem 

  > 4 : unicolore , espoir de chelem, non forcing 

  > 4: Blackwood spécial, avec un unicolore 

4SA : décourageant 

> : Le répondant passe ou annonce ses clés 

< 5 : 1 ou 4 clés 

< 5 : 0 ou 3 clés 

< Etc 

  > 4SA : quantitatif 
    

< 3 : bon fit , avec quatre cartes à  

< 3SA : bon fit , contrôle , sans quatre cartes à  

< 4/ : bon fit , contrôle, sans quatre cartes à  

< 4, bon fit , tous les contrôles, sans quatre cartes à  
 

3 : 4 cartes àet 4 cartes à

< L’ouvreur fitte les Piques ou annonce 3SA 
 

3 : Singleton  avec 5 cartes à , 4-3 en mineure 

< 3SA : pour les jouer  

< 4: pour jouer à   

< 4: fitté   

 

  



Version simplifiée : 
 
 
Répondant Ouvreur 

 1 

1
? 

2SA 
 

 

3 : Texas  avec au moins 5 cartes àet pas 4 cartes à
 

< 3 : 2 ou 3 cartes à, non forcing (peu ou pas fitté) 

  > 3 : artificiel, unicolore , de chelem 

  > 3SA : choix de manche 

  > 4 : bicolore avec 5-4, espoir de chelem 

  > 4 : bicolore avec 5-4, espoir de chelem 

  > 4 : unicolore , petit espoir de chelem 

  > 4SA : quantitatif 
    

< 3 : bon fit , contrôle 

< 4/ : bon fit , contrôle 

< 4, bon fit , tous les contrôles 
 

3 : 4 cartes àet 4 cartes à

< L’ouvreur fitte les Piques ou annonce 3SA 
 

3 : 5 cartes àet 4 cartes à 
  



Version compétition 
 
 
 
Répondant Ouvreur 

 1 

1
? 

2SA 
 

 

3 : Texas  avec au moins 5-4 

< 3 : 4 cartes à 

< 3 : 3 cartes à, sans 4 cartes à 

< 3SA : 2 cartes à, 3/2 cartes à 

  > 4 : bicolore avec 5-44, espoir de chelem 

  > 4 : bicolore avec 5-5, espoir de chelem 

3 : Texas  avec au moins 5 cartes à 

< 3 : 2 ou 3 cartes à, non forcing(peu ou pas fitté) 

  > 3SA : choix de manche 

  > 4 : bicolore avec 5-4, espoir de chelem 

  > 4 : bicolore avec 5-4, espoir de chelem 

  > 4: Blackwood spécial, avec un unicolore 

< 4 : un honneur second 

> : Le répondant passe ou annonce ses clés 

4SA : décourageant ( deux petits atouts) 

> : Le répondant passe ou annonce ses clés 

< 5 : 1 ou 4 clés 

< 5K : 0 ou 3 clés 

< Etc 

  > 4: unicolore , espoir de chelem, non forcing 

  > 4SA : quantitatif 
 

< 4// : bon fit , contrôle 

< 4, bon fit , tous les contrôles 
 

3 : Singleton  avec 5 cartes à , 4-3 en mineure 

< 3SA : pour les jouer  

< 4: pour jouer à   

< 4: fitté 
 
  



Version simplifiée : 
 
 
Répondant Ouvreur 

 1 

1
? 

2SA 
 

 

3 : Texas  avec au moins 5-4 

< 3 : 4 cartes à 

< 3 : 3 cartes à, sans 4 cartes à 

< 3SA : 2 cartes à, 3 cartes à 

 

3 : Texas  avec au moins 5 cartes à 

< 3 : 2 ou 3 cartes à, non forcing(peu ou pas fitté) 

  > 3SA : choix de manche 

  > 4 : bicolore avec 5-4, espoir de chelem 

  > 4 : bicolore avec 5-4, espoir de chelem 

  > 4SA : quantitatif 
 

< 4// : bon fit , contrôle 

< 4, bon fit , tous les contrôles 

 

3 : unicolore , espoir de chelem 

 

 

   



Exemples : 

 

 Sud S O N E  

3 : Texas  puis 3SA pour 

montrer un bicolore avec 5-

4. L’ouvreur décidera. 

 AR873   1 - 

 R965 1 - 2SA - 

 2 3    

 V92     

 

 Sud S O N E  

3, Texas pour 3sauf 

très gros fit, puis nous 
passerons. 

 V109873   1 - 

 752 1 - 2SA - 

 D52 3    

 2     

 

 Sud S O N E  

3, Texas pour 3 sauf 
très gros fit, puis nous 
annoncerons 3SA pour 
laisser l’ouvreur choisir 

entre 3SA et 4. 

 AV753   1 - 

 DV7 1 - 2SA - 

 V52 3    

 62     
 

 Sud S O N E  
Passe, l’ouvreur n’a pas de 
fit dans nos majeures. 

 R8763   1 - 

 R965 1 - 2SA - 

 2 3 - 3SA - 

 RV2 -    

 
 

 Sud S O N E  

3 : Texas  puis 4 pour 
montrer un espoir de 

chelem. L’enchère de 3 

du partenaire nous promet 
le fit. 

 AR873   1 - 

 RV965 1 - 2SA - 

 2 3 - 3 - 

 92 4    

 
 
  



 
 

 Sud S O N E  Nord 

 A4 1 - 1 -  RX965 

 V83 2SA - 3 -  2 

 ARV65 4 - 5 -  D742 

 AD6 6     R87 

 3 montre le singleton ♥, cinq cartes à  et 4-3 en mineure. 4 : pour 

jouer à . 5 pas assez de jeu pour jouer le chelem. Le déclarant assuré 

de trouver 8 H en face déclare le chelem ! 

 

 Sud S O N E  Nord 

 V93 1 - 1 -  ARX74 

 AV5 2SA - 3 -  8 

 AR64 4 - 4 -  X987 

 AD8 - -    V97 

 3 montre le singleton ♥, cinq cartes à  et 4-3 en mineure. 4 : bonne 

main fitté . 4 : coup de frein. 

 
 

 Sud S O N E  Nord 

 A8 1 - 1 -  RDV54 

 AV82 2SA - 3 -  D6543 

 A32 3 - 3 -  6 

 RDV8 4 - 4SA -  A7 

  5 - 6 -   

  - -     

3 : 5 cartes à Pique et au moins quatre cartes à ♥. 3 : fitté ♥. Etc 

 

 

 Sud S O N E  Nord 

 A94 1 - 1 -  D8763 

 AD7 2SA - 4 -  X2 

 V4 4 - - -  ARD65 

 ARV53      4 

4 : 5-5, de chelem. 4 : decourageant avec seulement cinq points 
dans les couleurs du bicolore. 

 

 Sud S O N E  Nord 

 42 1 - 1 -  RV975 

 RDV4 2SA - 3 -  A82 

 AV94 3 - 3SA -  RD3 

 ARV - -    82 

3 : peu ou pas fitté. 3SA : proposition de contrat avec cinq cartes à . 
 



 Sud S O N E  Nord 

 RX7 1 - 1 -  AD985 

 ARV4 2SA - 3 -  85 

 AD9 4 - 4SA -  X86 

 D52 5 - 6 -  AVX 

3 : Texas . 4 : bon fit , contrôle  pas de contrôle . 

 

 Sud S O N E  Nord 

 R3 1 - 1 -  A9765 

 AX3 2SA - 3 -  D2 

 AV8 3 - 4 -  RDX9 

 AD874 4SA - - -  X5 

3♥ : Texas . 3 : peu ou pas fitté. 4 : 5-4, espoir de chelem. 4SA : 
décourageant. 

 

 Sud S O N E  Nord 

 RD9 1 - 1 -  A8762 

 V65 2SA - 3 -  8 

 AD3 4 - 6 -  R976 

 RDV3 - -    AX6 

3 : singleton ♥. 4 : fitté , sans points perdus. 

 

 Sud S O N E  Nord 

 AX2 1 - 1 -  RV743 

 ADX3 2SA - 3 -  R8 

 RDV 3 - 4   A876 

 D98 4     VX 

3 : peu ou pas fitté. 4 : 5-4, espoir de chelem. 4 : coup de frein. 

 

 Sud S O N E  Nord 

 R3 1 - 1 -  ADX87 

 AV62 2SA - 4 -  D 

 R974 4 - 4 -  ADV82 

 ARV 4SA - 5 -  84 

  5SA - 7 -   

4 : 5-5, de chelem. 4 : encourageant. 5 : deux clés et la Dame de 

. 

 

 Sud S O N E  Nord 

 ARV 1 - 1 -  74 

 AR4 2SA - 3 -  DV9652 

 R54 3SA - 4 -  AVX 

 V854 4 - 4SA -  R9 

3SA : bon fit ♥, contrôle . 4SA :Blackwood etc…  



 

 Sud S O N E  Nord 

 AV5 1 - 1 -  D6 

 RD 2SA - 3 -  A96542 

 RD4 3 - 4 -  AV86 

 A9752 4SA - 5 -  8 

  6 - - -   

3 : Texas ♥. 4 : petit espoir de chelem. L'ouvreur accepte la proposition 
et pose le Blackwood. 

 

 Sud S O N E  Nord 

 DV4 1 - 1 -  A2 

 A2 2SA - 3 -  RDV654 

 DX96 3 - 4 -  AR5 

 ARDV 4SA - 5 -  73 

        

4 : BW spécial, unicolore ♥, espoir de chelem 
 

 Sud S O N E  Nord 

 X97 1 - 1 -  A3 

 A7 2SA - 3 -  RX9432 

 ARDV9 3 - 4 -  83 

 RV2          A85 

4♥ : unicolore ♥, petit espoir de chelem. L'ouvreur passe. 

 

 Sud S O N E  Nord 

 V8 1 - 1 -  D3 

 AD3 2SA - 3 -  RVX864 

 RD8 4 - 4 -  AV94 

 RDVX4 -     3 

4 : bon fit ♥, pas de contrôle  (sinon 3SA). 

 

 

 Sud S O N E  Nord 

 AR6 1 - 1 -  X 

 D3 2SA - 3 -  AV6542 

 DVX3 3 - 4 -  A64 

 AD92 - -    R74 

4♥ : unicolore ♥, espoir de chelem, non forcing. L'ouvreur passe car il est 
minimum et son fit n'est pas terrible. 

 
 
 

  



3. Développements après 1-1-2SA 

 

Ouvreur Répondant  

1 1  

2SA ?  
 3 Texas  quasi obligatoire 
 3 Texas , obligatoire, promet le fit, fort ou faible 
 3 Texas  avec au moins 5 cartes, faible ou fort 

 3 Texas  facultatif 
 

Exemples : 

 Sud S O N E  

3 : Texas  puis passe 
sur la rectification 

obligatoire à 3. 

 

 R873   1 - 

 7 1 - 2SA - 

 V98752 3 - 3  

 82 -    

 

 Sud S O N E  

3 : Texas  puis 4, 
contrôle, espoir de chelem, 

fitté . 

 AR873   1 - 

 R965 1 - 2SA - 

 2 3 - 3 - 

 R92 4    

 

 Sud S O N E  

3 : Texas  puis passe 
sur la rectification 

obligatoire à 3. 

 D8763   1 - 

 V72 1 - 2SA - 

 V2 3 - 3  

 962      

 

  



4. Développements après 1-1-2SA 

Si, dans le cadre de votre système, l’ouvreur peut détenir une majeure 
4ème, je vous propose d’adopter les développements naturels suivants : 

 

Ouvreur Répondant  

1 1  

2SA ?  
 3 fit  avec 4 cartes 
 3 6, espoir de chelem 

 3 5-4, naturel 
 3 5-4, naturel  

 

 

Ou en conservant les principes des Texas : 

Ouvreur Répondant  

1 1  

2SA ?  
 3 fit  avec 4 cartes  

 3 Texas , 5-4 
 3 Texas , 5-4 
 3 Texas , 6, espoir de chelem 

 

Après un Texas, l’ouvreur rectifie avec le fit. Sinon, il annonce 
généralement 3SA. 

 

Exemples avec les Texas : 

 Sud S O N E  Nord 

 RX6 1 - 1 -  AV 

 AD7 2SA - 3 -  R4 

 R75 4 - 4SA -  DV9863 

 ARX6 5 - 6 -  V95 

3 : unicolore , espoir de chelem. 4 : fit , contrôle . 

 Sud S O N E  Nord 

 ARV2 1 - 1 -  7 

 V4 2SA - 3 -  AD75 

 D84 3SA - 4 -  AVX976 

 AR32 4 - 4SA -  D8 

  5 - 6 -   

3 : Texas ♥, 3SA : pas de fit. 4 : unicolore  fort. 4 : encourageant 



sans contrôle ♥. 
 

 Sud S O N E  Nord 

 AR3 1 - 1 -  86 

 AV63 2SA - 3 -  RDX9 

 A9 3 - 3 -  DV753 

 R865 3SA - 4 -  A3 

  4 - 4SA -   

  5 - 6 -   

3 : Texas ♥. 3 : fitté ♥. 3 : demande de contrôle . 3SA : contrôle . 
Etc 

 

 Sud S O N E  Nord 

 AX94 1 - 1 -  RD 

 R3 2SA - 3 -  54 

 AD8 4 - 4 -  RVX976 

 ADX8 6SA - -   R43 

3 montre un espoir de chelem avec un unicolore . L'ouvreur 
s'empresse d'accepter la proposition en nommant son 1er contrôle. 6SA 
permet de protéger le Roi de ♥. 

 

 Sud S O N E  Nord 

 RX2 1 - 1 -  A 

 AX4 2SA - 3 -  R86 

 AD 3 - 3SA -  RX975 

 AV973 4 - 4 -  RX82 

  4SA - 5 -   

  6 - - -   

3  : fit  encourageant. On n'est pas loin du grand chelem ! 

 

 Sud S O N E  Nord 

 ARD7 1 - 1 -  5 

 A2 2SA - 3 -  R975 

 DV2 3SA - 4SA -  AR987 

 D743 6 - - -  A82 

4SA : quantitatif. 6 : le fit  permettra de trouver la 12ème levée. 

 

 

 

  



3. LE CHECK-BACK STAYMAN DANS L'AUTRE MINEURE 

Son principe est le suivant : 
 

 L'annonce de l'autre mineure au palier de 3 est conventionnellement 
une recherche de fit différé dans la majeure de réponse ou de fit 4-4 
dans l’autre majeure : check-back Stayman. 

 Le soutien de la mineure d'ouverture est naturel. 

 La répétition au palier de 3 de la couleur de réponse montre six cartes 
et un espoir de chelem (au moins 11 H). 

 3♥ après la réponse de 1 montre un 5-5 majeur. 

 3 après la réponse de 1♥ montre un 5-4 majeur (5♥-4).  

 
Cette version conserve au rebid en mineure son sens de jeu fort fitté. 
 
 

Ouvreur Répondant  

1 1  

2SA ?  
 3 Bon fit de la mineure d’ouverture 

 3 Check-back Stayman : 5 cartes à  ou 4-4 

 3 Six cartes à  de chelem 
 3 Bicolore avec 5-4 

 

 

 

Ouvreur Répondant  

1 1  

2SA ?  
 3 Check-back Stayman : 5 cartes à  ou 5-4 
 3 Fit de la mineure d’ouverture : bon fit  
 3 Bicolore avec 5-5 
 3 Six cartes à  de chelem 

 

 

 
  



Le Check-back Stayman après 1 ♥ 
 

1/   1♥ 

2SA  3/ 
  ? 
 

< 3♥ : 3 cartes (avec ou sans 4 cartes à ). Le répondant : 

> 3 : atout ♥, contrôle  

> 3SA : pas 5 cartes à ♥ (donc 4 cartes à ), non forcing 

> 4/ : contrôle (avec 5 cartes à ♥) 

> 4♥ : arrêt avec 5 cartes à ♥ 

> 4 : libre (BW atout ♥ possible) 

> 4SA : quantitatif (avec 4 cartes à ♥ et 4 cartes à ) 
 
 

< 3 : 4 cartes (sans 3 cartes à ♥). Le répondant : 

> 3 SA : Pas 4 cartes à  (donc 5 cartes à ♥), arrêt 

> 4/: main bicolore 5♥-4/, espoir de chelem 

> 4♥ : Fit , main de chelem, enchère artificielle 

> 4  : Arrêt 

> 4SA : Quantitatif (donc avec 5 ♥, sans 4 ) 

 
 

< 3SA : ni 3 cartes à ♥ ni 4 cartes à . Le répondant : 

> Passe : 5 cartes à ♥ sans espoir de chelem 

> 4♥ : 6 cartes sans espoir de chelem (il avait donc 4) 

> 4/ : avec 6 cartes à ♥ et un espoir de chelem (il avait donc 

4 cartes à) 

> 4SA quantitatif avec un espoir de chelem 
 

 
  



Le Check-back Stayman après 1 
 

1    1 

2 SA   3 
  ? 
 

< 3♥ : 4 cartes à ♥ (avec ou sans 3 cartes à ). Le répondant : 

> 3 : 5 cartes avec ou sans espoir de chelem 

L'ouvreur nomme un contrôle mineur avec le fit Pique, afin de 
couvrir le cas où le répondant avait une main forte.  
Sinon, il annonce 3SA sans fit Pique 

> 3SA : le répondant, qui n'a pas que 5 cartes à  (sinon voir ci-

dessus) détient forcément le fit ♥ et 3SA constitue donc un contrôle  

avec un espoir de chelem. 

> 4/ : agrée l'atout ♥, espoir de chelem, contrôle 

> 4♥ : arrêt 
 

< 3 : 3 cartes à sans 4 cartes à ♥. Le répondant : 

> 3SA : agrée l'atout , espoir de chelem, demande de contrôle 

> 4//♥ : agrée l'atout , espoir de chelem, contrôle 

> 4 : arrêt 

> 4SA : BW atout  
 

< 3SA : ni 3 cartes à  ni 4 cartes à ♥. Le répondant : 

> Passe : avec 5 sans espoir de chelem 

> 4 : 6 cartes sans espoir de chelem (il avait donc 4 cartes à ♥)  

> Nomme un contrôle avec 6 cartes à  et un espoir de chelem (avec 4 
cartes à ♥) 

> Déclare 4SA quantitatif avec un espoir de chelem 
 
  



4. LE CHECK-BACK STAYMAN À 3 

Son principe est le suivant : 
 

 L'annonce de 3 est conventionnellement une recherche de fit différé 
dans la majeure de réponse ou de fit 4-4 dans l’autre majeure : check-
back Stayman. 

 3 montre le soutien de la mineure d'ouverture. 

 La répétition au palier de 3 de la couleur de réponse montre six cartes 
et un espoir de chelem (au moins 11 H). 

 3♥ après la réponse à 1 montre un 5-5 majeur. 

 3 après la réponse à 1♥ montre un 5-4 majeur (5♥-4).  

 
 

Ouvreur Répondant  

1 1  

2SA ?  
 3 Check-back Stayman : 5 cartes à  ou 4-4 
 3 Bon fit de la mineure d’ouverture 

 3 Six cartes à  de chelem 
 3 Bicolore avec 5-4 

 

 

 

Ouvreur Répondant  

1 1  

2SA ?  
 3 Check-back Stayman : 5 cartes à  ou 5-4 

 3 Fit de la mineure d’ouverture : bon fit  
 3 Bicolore avec 5-5 
 3 Six cartes à  de chelem 

  



Le Check-back Stayman à 3 après 1 ♥ 
 

1/   1♥ 

2SA  3 
  ? 
 

< 3 : 4 cartes à et 3 cartes à ♥. Le répondant : 

> 3♥ : agrée l'atout , avec espoir de chelem ; l'ouvreur met 

obligatoirement 3, sur lesquels le répondant démarre les 
contrôles ou annonce 3SA : demande de contrôle 

> 3 : agrée l'atout ♥, contrôle  

> 3SA : relais pour 4 , fitté sans espoir de chelem 

> 4 : agrée l'atout ♥, espoir de chelem, contrôle , sans 

contrôle  

> 4 : agrée l'atout ♥, espoir de chelem, contrôle , sans 

contrôle  ni  

> 4♥ : arrêt 

> 4 : libre (Blackwood atout ♥ possible) 

> 4SA : Blackwood atout ♥ 
 

< 3♥ : 3 cartes (sans 4 cartes à). Le répondant : 

> 3 : atout ♥, contrôle  

> 3SA : pas 5 ♥ (donc 4 cartes à ), arrêt 

> 4/ : contrôle (avec 5 ♥ donc) 

> 4♥ : arrêt 

> 4 : libre (BW atout ♥ possible) 

> 4SA : quantitatif (sans 5 cartes à ♥) 
 

< 3 : 4 cartes (sans 3 cartes à ♥). Le répondant : 

> 3SA : Pas 4 cartes à  (donc 5 cartes à ♥), arrêt 

> 4/: main bicolore 5♥-4/, espoir de chelem 

> 4♥ : Fit , main de chelem, enchère artificielle 

> 4  : Arrêt 

> 4SA : Quantitatif (donc avec 5 ♥, sans 4 ) 
 
 

< 3SA : ni 3 cartes à ♥ ni 4 cartes à . Le répondant : 

> Passe : 5 cartes à ♥ sans espoir de chelem 

> 4♥ : 6 cartes sans espoir de chelem (il avait donc 4) 

> 4/ : avec 6 cartes à ♥ et un espoir de chelem (il avait donc 

4 cartes à) 



> 4SA quantitatif avec un espoir de chelem 

Le Check-back Stayman à 3 après 1  

 

1    1 

2 SA   3 
  ? 

< 3 : 4 cartes à et 3 cartes à ♥. Le répondant : 

> 3♥ : agrée l'atout , espoir de chelem, demande de contrôle, (ne 

promet pas de contrôle ♥) 

> 3 : agrée l'atout ♥, contrôle  (avec 5 ) 

> 3SA : relais pour 4 ♥, fitté sans espoir de chelem 

> 4 : agrée l'atout ♥, espoir de chelem, contrôle  (avec 5 ) 

> 4 : agrée l'atout ♥, espoir de chelem, contrôle  (avec 5 ) 

> 4♥ : agrée l'atout , espoir de chelem, contrôle ♥, sans contrôle  ou 

 

> 4 : arrêt 

>  4SA : Blackwood atout ♥ 
 
 

< 3♥ : 4 cartes à ♥ sans 3 cartes à 

> 3 : agrée l'atout ♥, espoir de chelem, contrôle  

> 3SA : arrêt 

> 4/ : agrée l'atout ♥, espoir de chelem, contrôle 

> 4♥ : arrêt 

> 4 : libre (BW atout ♥ possible) 

> 4SA : quantitatif 
 

< 3 : 3 cartes à sans 4 cartes à ♥. Le répondant : 

> 3SA : agrée l'atout , espoir de chelem, demande de contrôle 

> 4//♥ : agrée l'atout , espoir de chelem, contrôle 

> 4 : arrêt 

> 4SA : BW atout  
 

< 3SA : ni 3 cartes à  ni 4 cartes à ♥. Le répondant : 

> Passe : avec 5 cartes à sans espoir de chelem 

> 4 : 6 cartes sans espoir de chelem (il avait donc 4 cartes à ♥)  

> Nomme un contrôle avec 6 cartes à  et un espoir de chelem (avec 4 

cartes à ♥) 

> Déclare 4SA quantitatif avec un espoir de chelem 


